

行道树“伸手敲窗” 慢车道被“拦腰”

市民的烦恼有关部门正解决

□记者 高红侠

本报讯 8月29日至9月4日,本报热线电话与微信公众号接到不少市民及微友咨询和诉求,主要集中在行道树修剪不及时造成市民困扰和慢车道被挡车桩拦住,路过的市民通行不便等方面。

行道树长势旺盛扰民

近日,家住市区优越路优越花苑小区刘先生向本报热线反映,近段时间,紧临他们居民楼的行道树由于长势旺盛,枝叶伸到三楼、四楼阳台的窗户上。每到刮风下雨天,枝叶总会打在窗户上,不仅巨大的声响扰民,而且也不安全。

9月4日中午,记者来到现场查看,这是一栋临街居民楼,行道树距其有

米左右,但是紧临刘先生家的那棵行道树却格外茂盛,长长的枝叶一直伸向三楼、四楼的窗户。

无独有偶。市民刘先生向本报反映,市区湛河北路(劳动路与新华路之间)的蔷薇枝条延伸到人行道上,路过的行人唯恐被挂伤。

9月4日上午,记者从劳动路与湛河北路交叉口东行数十米,路南侧的人行道有两米多宽,虽然蔷薇花期已过,但疯长的枝条张牙舞爪,有的将人行道占去大部分,路过的行人均小心翼翼。

就此,记者与市园林绿化中心绿化管养科负责人苏先生联系,对方称,他会派人尽快到上述两个地方查看,并对扰民的枝叶进行修剪。

微友“铭辉”反映,市区联盟路与迎宾路交叉口的行道树将部分信号灯遮挡,希望有关部门尽快修剪。

记者在现场看到,从迎宾路自北向南方向,西侧一棵法桐的树叶将信号灯部分遮挡,给过往司机带来不便。

对此,新华区城管局市政管理办公室负责人赵先生称,会尽快派人修剪。以后他们将定期巡查,减少此类现象发生。

慢车道设挡车桩影响通行

近日,微友“哲欣”向本报反映,市区曙光街市十四中门前慢车道上设置了挡车桩,影响行人通行。

9月4日中午,记者来到现场查看,只见市十四中大门西侧路北的慢车道上,有几十米长的慢车道被铁质挡车桩“拦腰”阻拦,自东向西的行人及电动车、自行车只能绕行。

“慢车道是公共区域,私自占用有点儿过分了吧!”路过的市民气愤地说。

就此事,记者采访了新华区城管局曙光街中队负责人张先生,其称,他们也接到过此类投诉。经过调查,这个挡车桩是市十四中设置的。他们也曾多次找到该校领导交涉,未果。他们会向上级部门汇报,看能否尽快处理。

微友“王东华”询问:“我是市一高的学生家长,请问怎么申请学生定制公交线路?必须满足什么条件?”为此,记者联系市公交公司,该公司安全营运部公交定制专班负责人郝女士称,只要乘坐车辆学生人数达到20人以上,他们将根据家长和学生的需求人性化安排行驶路线,票价按照全程里程收费,收费标准2—6元不等。



“小青虫” 大收益

9月4日,在叶县田庄乡宋庄村大豆田间,养殖户展示趴在叶面上的数条“小青虫”。

据该村党支部书记刘新雨介绍,“小青虫”也叫“豆丹虫”,是生长在大豆植物上的一种可食用肉虫,销售价格每公斤20元至60元不等。为提高收益,发展特色养殖,该村农户对180亩地(1亩≈666.67平方米)采取了套播种植、养殖,预计每亩收益可达5000元,科学种植、养殖让农田实现“一季多产”,农户增产增收。 本报记者 张鹏 摄

路灯亮了 村民笑了

□记者 胡耀华

本报讯 “以后夜间再也不用摸黑了,真是方便极了。”9月4日上午,在鲁山县土门社会事务综合服务中心老林村草房庄组,望着眼前新安装的太阳能路灯,70多岁的村民匡可林高兴地说。

老林村位于土门社会事务综合服务中心东北,全村7个自然组,约900口人,但村里没有路灯,一到晚上村民就得摸黑出门。对此,村“两委”和驻村工作队商量,决定自筹资金解决村民不便。

“这次安装路灯,驻村第一书记铁九猛没少出力,跑前跑后帮助筹措资金。”该村党支部书记吴玉卿说,在铁九猛和村“两委”工作人员努力下筹款近3万元,安装太阳能路灯80盏。9月3日,所有路灯全部安装完毕并通电。

“真是既好看又方便,感谢村‘两委’和驻村第一书记为群众办实事。”该村沟口组60多岁的村民王运成说。

城市留言板 4940000

喇叭声大扰民

微友“狄青湖”留言:市区开源路湛河桥上的商贩用喇叭叫卖,声音很大,影响附近居民休息。

占道经营 通行不便

微友“慕随心意”留言:市区黄河路与姚孟新村交叉口红绿灯东侧每天早上有一卖鱼的商贩占道经营,通行不便,望有关部门进行管理。

王银子,请认领学生证

市民赵先生在市区平安大道与开源路交叉口往东200米公交站牌处捡到王银子的学生证,请失主拨打电话18737522580联系认领。(本报热线办 李金鸽)

嘴唇起皮流血 警惕唇炎惹祸

医生提醒:别用舌头舔,当心越舔越干

□记者 王亚楠

本报讯 嘴唇起皮、发痒、出血……半年来,50岁的市民张女士忍受着唇部不适带来的痛苦,经常忍不住用手扯掉嘴上起的干皮。久而久之,张女士的嘴唇变得暗淡无光,周围也开始起皮发红。9月4日,张女士来到市第二人民医院皮肤科,被确诊为慢性剥脱性唇炎。

“唇炎是一种以口唇干燥、皲裂、脱屑为主要临床表现的黏膜病,多发于春秋季节。”市二院皮肤科主任刘样满提醒,唇部一旦出现上述等症状,大家一定要及时就医,不要用舌头舔,当

越舔越干,唇部皮肤更易受损。

刘样满介绍,唇炎由日常生活习惯、环境因素和内部疾病等多种原因引起,严重时会出现糜烂和流血等情况,甚至影响正常进食和言语。“唇炎的种类比较多,根据病因和临床特征,可分为萎缩性唇炎、接触性唇炎、过敏性唇炎、片状红斑狼疮等。”刘样满说,张女士的慢性剥脱性唇炎,是由日光曝晒或不明原因所致,主要病症是嘴唇红肿、渗血、结痂等。

在生活中,如何预防唇炎?

“预防唇炎的关键在于保持唇部湿润、避免刺激、饮食健康、防晒护唇,并保持充足的水分摄入。”刘样满说,

尽量不要咬唇、啃唇、舔唇或咀嚼口香糖等有损唇部皮肤的行为。使用化妆品时,大家要避免使用含染料或化学物质较多的口红、唇蜜、唇彩等,尽可能选择刺激性较低的化妆品。日常饮食中,大家要保持均衡饮食,多摄取富含维生素B的食物,避免辛辣食物、热饭或热水刺激唇部。在紫外线强烈的户外,大家要注意防晒护唇,使用含有防晒成分的润唇膏或口红。在室内,要避免长时间处在空调房或干燥环境中,可以通过使用加湿器、放置植物等方式增加室内空气湿度。大家每天一定要饮用适量的水,有助于保持全身的水分平衡。